

PROTOKÓŁ NR 19/25
z posiedzenia
Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu
z dnia 25 sierpnia 2025 roku,
które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Wieluniu

W posiedzeniu komisji udział brali:

- | | |
|---------------------------|--------------------------|
| 1. Pan Sebastian Jasiński | - przewodniczący komisji |
| 2. Pan Waldemar Borczyk | - członek komisji |
| 3. Pan Dariusz Ceglarski | - członek komisji |
| 4. Pan Łukasz Dybka | - członek komisji |
| 5. Pani Joanna Kałdońska | - członek komisji |
| 6. Pan Marek Kieler | - członek komisji |
| 7. Pani Jolanta Mitka | - członek komisji |

Nieobecny:

- | | |
|---------------------|---------------------------------|
| 1. Pan Piotr Kędzia | - z-ca przewodniczącego komisji |
|---------------------|---------------------------------|

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:

- | | |
|-----------------------------|--|
| 1. Pani Karolina Poniewiera | - p.o. Naczelnika Wydziału Komunikacji,
Transportu i Dróg w/m |
| 2. Pan Bartłomiej Panek | - Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg
w Wieluniu (PZD) |
| 3. Pan Przemysław Krężel | - Skarbnik Powiatu |

Lista obecności członków komisji i zaproszonych gości stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie XIX posiedzenia komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XVIII posiedzenia komisji.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Ostrówek prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4537E Nietuszyna-Wieluń na odcinku od miejscowości Skrzynno do skrzyżowania z DK 45 w miejscowości Ostrówek.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Czarnożyły prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4545E na odcinku od DK 45 do drogi powiatowej nr 4500E oraz drogą powiatową nr 4500E od drogi powiatowej nr 4545E do posesji nr 43 w miejscowości Raczyn.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Skomlin prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4510E w miejscowości Toplin do granicy powiatu oraz drogą powiatową nr 4512E w miejscowości Bojanów od drogi powiatowej nr 4510E do skrzyżowania z drogą gminną nr 117002E.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Wierzchlas prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 3525E na odcinku od działki nr 135 obręb Kochlew do granicy powiatu.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie apelu do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Łodzi w sprawie przyłączenia drogi powiatowej Nr 4510E do obwodnicy Wielunia w ciągu drogi krajowej Nr 45.
10. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.
11. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.
12. Zamknięcie XIX posiedzenia komisji.

Pkt 1

Otwarcie XIX posiedzenia komisji.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji otworzył XIX posiedzenie Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu. Powitał radnych.

Pkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji na podstawie listy obecności poinformował, że na 8 członków Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu obecnych jest 7. Podał, że nieobecny jest radny Piotr Kędzia. Stwierdził prawomocność obrad.

Pkt 3

Przyjęcie porządku obrad.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wskazał, że proponowany porządek obrad wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu członkowie komisji otrzymali na panelu sesja.pl. Zaproponował wprowadzenie do porządku obrad pod numerem 9 dodatkowego punktu pod nazwą: *„Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Mokrsko zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4513E Słupsko - Komorniki - Zmyślona na odcinku Mokrsko-Komorniki.”*. Poinformował, że projekt uchwały w przedmiotowej sprawie członkowie komisji otrzymali w dniu dzisiejszym. Zapytał radnych czy mają jeszcze jakieś uwagi, propozycje zmian do przedstawionego porządku posiedzenia. *Nikt się nie zgłosił*. Zapytał, kto jest „za” wprowadzeniem do porządku obrad dodatkowego punktu w ww. brzmieniu.

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 7 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad pod numerem 9 punkt pod nazwą: „Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie

powierzenia Gminie Mokrsko zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4513E Słupsko - Komorniki - Zmyślona na odcinku Mokrsko-Komorniki” (głosowało 7 członków komisji).

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poinformował, że w związku z wprowadzeniem do porządku obrad pod numerem 9 dodatkowego punktu, kolejne punkty ulegną przesunięciu o jeden. Następnie poddał pod głosowanie porządek posiedzenia z wprowadzoną zmianą.

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 7 głosami „za” przyjęła porządek obrad wraz ze zmianą (głosowało 7 członków komisji).

Przyjęty porządek posiedzenia:

1. Otwarcie XIX posiedzenia komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XVIII posiedzenia komisji.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Ostrówek prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4537E Nietuszyna-Wieluń na odcinku od miejscowości Skrzynno do skrzyżowania z DK 45 w miejscowości Ostrówek.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Czarnożyły prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4545E na odcinku od DK 45 do drogi powiatowej nr 4500E oraz drogą powiatową nr 4500E od drogi powiatowej nr 4545E do posesji nr 43 w miejscowości Raczyn.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Skomlin prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4510E w miejscowości Toplin do granicy powiatu

oraz drogą powiatową nr 4512E w miejscowości Bojanów od drogi powiatowej nr 4510E do skrzyżowania z drogą gminną nr 117002E.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Wierzchlas prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 3525E na odcinku od działki nr 135 obręb Kochlew do granicy powiatu.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Mokrsko zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4513E Słupsko - Komorniki - Zmysłona na odcinku Mokrsko-Komorniki.
10. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie apelu do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Łodzi w sprawie przyłączenia drogi powiatowej Nr 4510E do obwodnicy Wielunia w ciągu drogi krajowej Nr 45.
11. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.
12. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.
13. Zamknięcie XIX posiedzenia komisji.

Pkt 4

Przyjęcie protokołu z XVIII posiedzenia komisji

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poinformował, że protokół z XVIII posiedzenia komisji wyłożony jest do wglądu, został również udostępniony na panelu sesja.pl. Zapytał radnych czy mają uwagi, zastrzeżenia do treści protokołu. *Nikt się nie zgłosił.* Zapytał, kto jest „za” przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, które odbyło się w dniu 25 lipca br.

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 7 głosami „za” przyjęła protokół nr 18/25 (głosowało 7 członków komisji).

Pkt 5

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Ostrówek prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4537E Nietuszyna-Wieluń na odcinku od miejscowości Skrzynno do skrzyżowania z DK 45 w miejscowości Ostrówek.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji powitał Panią Karolinę Poniewierę p.o. Naczelnika Wydziału Komunikacji, Transportu i Dróg w/m oraz Pana Bartłomieja Panka Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu. Poprosił o kilka słów wprowadzenia.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu poinformował, że Gmina Ostrówek wyraziła chęć złożenia wniosku o dofinansowanie na realizację ww. zadania. Podał, że wniosek jest przygotowywany przez gminę przy pomocy PZD, pomoc dotyczy harmonogramów płatności. Nadmienił, że przedmiotowy wniosek opiewa na około 24 mln zł, jest to dość pokaźna inwestycja, partycypacja tego wniosku będzie aż do roku 2030, ponieważ są limity kwot jakie można wydawać w poszczególnych latach. Podał, że na rok 2026 i 2027 w Funduszu zapisane są bardzo niskie kwoty, więc dużymi kwotami, ale tylko do pewnego limitu, czyli do 6 mln zł, można realizować zadanie do roku 2030. Wskazał, że Gmina Ostrówek wniosekłoży do 28 sierpnia.

Wyjaśnił, że w tym naborze Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg istnieje możliwość złożenia dwóch wniosków przez powiat i dwóch wniosków przez gminę. Zarząd Powiatu zdecydował, że będzie składał w swoim imieniu wniosek o dofinansowanie na drogę w miejscowości Raduczyce i Drobnice oraz w miejscowości Pątnów.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są pytania. Udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu.

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji poinformował, że tuż przed posiedzeniem uzyskał już odpowiedź na pytanie, dlaczego uchwały dotyczące powierzenia gminom prowadzenia zadań z zakresu zarządu drogami powiatowymi procedowane są na sesji nadzwyczajnej. Na drugie pytanie, które miał zadać, a mianowicie czy ktokolwiek sprawuje nadzór nad wnioskami, które składają gminy, również otrzymał odpowiedź. Dalej zapytał, czy istnieje jakieś ryzyko, że gminy nie

wyrobią się do 28 sierpnia, bo do tego dnia trwa nabór w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, i dlatego odbywa się to tak późno.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu oświadczył, że prace nie rozpoczęły się późno. Poinformował, że prace nad pisaniem wniosku nastąpiły już w momencie, kiedy w Urzędzie Wojewódzkim został ogłoszony konkurs. Wyjaśnił, że po podjęciu przedmiotowych uchwały przez Radę Powiatu zostaną zawarte porozumienia, które są niezbędnym załącznikiem do wniosku. Wyraził przekonanie, że porozumienie będzie zawarte w dniu jutrzejszym.

Radny Waldemar Borczyk – członek komisji zapytał ilu kilometrowy jest to odcinek drogi.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że jest to odcinek od drogi krajowej do DPS w Skrzynnie.

Radny Marek Kieler – członek komisji dopowiedział, że około 6 km.

Radny Waldemar Borczyk – członek komisji powiedział, że zaniepokoił go koszt zadania, dlatego zapytał o długość odcinka drogi.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu poinformował, że jest to droga do gruntownej przebudowy. Zobowiązał się do uzupełnienia informacji, powiedział, że sprawdzi ilu kilometrowy jest to odcinek drogi.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. *Nikt się nie zgłosił.* Zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w ww. sprawie.

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Ostrówek prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4537E Nietuszyna-Wieluń na odcinku od miejscowości Skrzynno do skrzyżowania z DK 45 w miejscowości Ostrówek (głosowało 7 członków komisji).

Pkt 6

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Czarnożyły prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4545E na odcinku od DK 45 do drogi powiatowej nr 4500E oraz drogą powiatową nr 4500E od drogi powiatowej nr 4545E do posesji nr 43 w miejscowości Raczyn.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu Kierownikowi PZD w Wieluniu.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu przedstawił projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. Wskazał, że pierwszy odcinek od drogi krajowej do cmentarza w miejscowości Raczyn ma długość 1 km 700 m, natomiast drugi odcinek ma 700 m długości. Podał, że wniosek opiewa na kwotę 8 mln 400 tys. zł, na drodze nr 4545E w stronę Łagiewnik ma być ułożony nowy chodnik, nowa nawierzchnia, rowy. Wniosek jest przygotowany, gotowy do wysłania.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wobec braku pytań zarządził głosowanie.

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Czarnożyły prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4545E na odcinku od DK 45 do drogi powiatowej nr 4500E oraz drogą powiatową nr 4500E od drogi powiatowej nr 4545E do posesji nr 43 w miejscowości Raczyn (głosowało 7 członków komisji).

Pkt 7

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Skomlin prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4510E w miejscowości Toplin do granicy powiatu oraz drogą powiatową nr 4512E w miejscowości Bojanów od drogi powiatowej nr 4510E do skrzyżowania z drogą gminną nr 117002E.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji oddał głos Kierownikowi PZD w Wieluniu.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu powiedział, że jest to sytuacja analogiczna do poprzednich, również Gmina Skomlin wystąpiła z chęcią partycypacji w realizacji tego zadania, więc złoży wniosek w imieniu powiatu. Podał, że pierwszy odcinek o długości około 1 km jest to droga przez najgorszy odcinek w miejscowości Toplin do granicy powiatu. Powiedział, że po kanalizacji sanitarnej wykonanej przez gminę została ułożona nowa nawierzchnia, jednak błędy na etapie realizacji tego zadania, tzn. złe zagęszczenie, spowodowały, że po drodze jedzie się jak na statku (fale), więc warto byłoby do końca ułożyć nawierzchnię żeby mieszkańcy byli zadowoleni. Dalej podał, że drugi odcinek o długości około 1 km, to jest droga prostopadła do drogi nr 4510E przez miejscowość Bojanów. Wskazał, że powiat pomaga gminie w harmonogramie, gmina pisze wniosek, jest na etapie ukończenia.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są pytania. *Nikt się nie zgłosił.* Zapytał, kto jest „za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w ww. sprawie.

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Skomlin prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4510E w miejscowości Toplin do granicy powiatu oraz drogą powiatową nr 4512E w miejscowości Bojanów od drogi powiatowej nr 4510E do skrzyżowania z drogą gminną nr 117002E (głosowało 7 członków komisji).

Pkt 8

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Wierzchlas prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 3525E na odcinku od działki nr 135 obręb Kochlew do granicy powiatu.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji oddał głos Kierownikowi PZD w Wieluniu.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu powiedział, że Gmina Wierzchlas jako ostatnia wyraziła chęć złożenia wniosku o dofinansowanie na realizację zadania dotyczącego drogi powiatowej. Podał, że jest to droga typowo leśna. Z uwagi na to, że stanowi skrót pomiędzy Krzeczowem a Osjakowem jest ona rozjeżdżana przez samochody ciężarowe. Wskazał, że koszt zadania to około 4 mln zł. Nadmieniał, że na ww. odcinek drogi opracowana jest już dokumentacja, więc zadanie można byłoby realizować od razu.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są pytania. *Nikt się nie zgłosił.* Zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w ww. sprawie.

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Wierzchlas prowadzenia zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 3525E na odcinku od działki nr 135 obręb Kochlew do granicy powiatu (głosowało 7 członków komisji).

Pkt 9

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Mokrsko zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4513E Słupsko - Komorniki - Zmyślona na odcinku Mokrsko-Komorniki.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poprosił Kierownika PZD w Wieluniu o przedstawienie projektu uchwały.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu wskazał, że w uchwale, którą Rada Powiatu podjęła na poprzedniej sesji w sprawie powierzenia Gminie Mokrsko zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4513E Słupsko - Komorniki - Zmyślona na odcinku Mokrsko-Komorniki, § 1 brzmiał: *„Powierza się Gminie Mokrsko zadania Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4513E Słupsko - Komorniki - Zmyślona na odcinku Mokrsko – Komorniki, w związku z realizacją zadania polegającego na remoncie ww. drogi powiatowej w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na okres do 31.12.2030 r.”*. Wyjaśnił, że w pierwszej wersji gmina chciała ww. drogę remontować, jednak po opracowaniu projektu jest to przebudowa, w związku z powyższym proponuje się w § 1 zmienić słowo: „remont” na „przebudowa”. Ponadto na wniosek gminy został wydłużony okres na jaki powierza się gminie zadania powiatu, tj. do 31.12.2031 r.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są pytania. *Nikt się nie zgłosił.* Zarządził głosowanie.

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie powierzenia Gminie Mokrsko zadań publicznych Powiatu Wieluńskiego z zakresu zarządu drogą powiatową nr 4513E Słupsko - Komorniki - Zmyślona na odcinku Mokrsko-Komorniki (głosowało 7 członków komisji).

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał Kierownika PZD o plany odnośnie Czernic.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że w Czernicach (odcinek od kościoła do cmentarza) wykonywane są przez firmę Larix prace rozbiórkowe i na ten moment według informacji przekazanych przez wykonawcę prace nie są zagrożone.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał kiedy, w jakim czasie może być zrealizowany pozostały odcinek drogi do Huty.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu powiedział, że jest to newralgiczny odcinek, droga jest bardzo wąska, pobocza są obniżone, jest tam niebezpiecznie i na pewno Zarząd Powiatu ma na uwadze, aby to zadanie również zrealizować przy finansowaniu.

Radny Waldemar Borczyk – członek komisji dopytał czy na tę drogę był opracowany program funkcjonalno-użytkowy.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że PFU jest opracowane od Doliny Czernickiej do samego końca.

Radny Waldemar Borczyk – członek komisji zwrócił uwagę na stan tej drogi. Stwierdził, że za chwilę będzie musiała ona być robiona z konieczności.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu.

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zapytał czy dla dróg gminnych i powiatowych oprócz środków własnych i Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg istnieją jeszcze jakieś inne źródła finansowania.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu powiedział, że oni piszą wnioski na wszystkie programy, które się pojawiają.

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji wskazał, że w przedłożonych uchwałach jest zapis stanowiący o tym, że powierza się gminom zadania powiatu z zakresu zarządu drogą powiatową na realizację zadań w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Stwierdzając, że takim zapisem zamyka się drogę do pozyskania środków z innych ewentualnych źródeł, poprosił aby wziąć to w przyszłości pod uwagę.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu przyznał, że jest to słuszna uwaga i w przyszłości można użyć słów: „ze środków zewnętrznych”, a nie wskazywać konkretny program.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu radnej Jolancie Mitka.

Radna Jolanta Mitka – członek komisji zapytała czy droga Rychłocice-Gabrielów nie jest jeszcze oddana.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że protokół odbioru, z drobnymi uwagami, co należy jeszcze wykonać, został już podpisany z racji tego, że inwestycję należy rozliczać. Wskazał, że w środę o godzinie 10.00 w Konopnicy odbędzie się sesja, w której na zaproszenie Wójta Gminy będzie uczestniczyć.

Radna Jolanta Mitka – członek komisji dopytała, czy oddanie drogi nastąpi dopiero w momencie, kiedy zostanie zrealizowany protokół.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu powiedział, że muszą to wspólnie ustalić, trzeba zrobić podsumowanie inwestycji. Podkreślił, że jest to dość pokaźna inwestycja, jedna z większych, z dofinansowaniem prawie 30-milionowym.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu.

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji poruszył temat dotyczący ulicy Jagiełły i dopuszczenia ruchu pieszo-rowerowego na chodniku.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że w tym momencie ruch rowerowy nie jest dopuszczony, Komisja Bezpieczeństwa jeszcze tej sprawy nie rozpatrywała.

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zapytał czy na odcinku od ronda Krakowskie Przedmieście do McDonalda byłaby możliwość dopuszczenia ruchu pieszo-rowerowego na chodniku.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu odpowiedział, że jest to droga gminna.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wobec braku innych głosów przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 10

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie apelu do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Łodzi w sprawie przyłączenia drogi powiatowej Nr 4510E do obwodnicy Wielunia w ciągu drogi krajowej Nr 45.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy do przedłożonego projektu uchwały w ww. sprawie są pytania.

Radny Marek Kieler – członek komisji wskazał, że w uzasadnieniu do projektu przedmiotowej uchwały, w akapicie drugim, w wersji drugiej jest błąd, tzn. zamiast słów: „północno-wschodniej” powinny być słowa: „południowo-zachodniej”.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji przyjął zgłoszoną przyprawkę. Następnie udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu.

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji zaapelował, aby Starosta i Wicestarosta pojechali w tej sprawie również do Ministra Infrastruktury, aby ktoś merytorycznie rozpatrzył tę sytuację.

Pan Bartłomiej Panek – Kierownik PZD w Wieluniu poinformował, że byli z Panem Starostą w tej sprawie na spotkaniu z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Łodzi, są też umówieni na spotkanie w Ministerstwie Infrastruktury w Warszawie. Zapewnił, że rozmowy są prowadzone.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji wobec braku innych głosów zarządził głosowanie. Zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w ww. sprawie z poprawką polegającą na zastąpieniu w załączniku do projektu uchwały w akapicie drugim słowa: „północno-wschodniej” słowem: „południowo-zachodniej”.

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie apelu do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Łodzi w sprawie przyłączenia drogi powiatowej Nr 4510E do obwodnicy Wielunia w ciągu drogi krajowej Nr 45 z poprawką polegającą na zastąpieniu w załączniku do projektu uchwały w akapicie drugim słowa: „północno-wschodniej” słowem: „południowo-zachodniej” (głosowało 7 członków komisji).

Pkt 11

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie zmian w budżecie powiatu.

Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są pytania. Udzielił głosu radnemu Ceglarskiemu.

Radny Dariusz Ceglarski – członek komisji powołując się na art. 229 ustawy o finansach publicznych, który stanowi, że przychody, rozchody i dług ujęte w budżecie muszą być tożsame z WPF, zapytał czy Rada Powiatu nie będzie teraz rozpatrywać WPF.

Pan Przemysław Krężel – Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że Wieloletnia Prognoza Finansowa musi się zgadzać co do długu. Jeżeli są wprowadzane nowe środki, Wieloletnia Prognoza Finansowa nie musi być zmieniana. Wieloletnia Prognoza Finansowa musiałaby być zmieniana, jeżeli byłyby wprowadzane zadania majątkowe, albo zmiany w zadaniach majątkowych, które są ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Poinformował, że zadania wprowadzone do budżetu nie dość, że są jednoroczne, to one są odrębnymi zadaniami.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał czy są jeszcze pytania. *Nikt się nie zgłosił.* Zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w ww. sprawie.

Komisja Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie 7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie zmian w budżecie powiatu (głosowało 7 członków komisji).

Pkt 12

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zapytał radnych czy mają jakieś komunikaty, informacje lub oświadczenia. *Nikt się nie zgłosił.* Przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Pkt 13

Zamknięcie XIX posiedzenia komisji.

Radny Sebastian Jasiński – przewodniczący komisji zamknął XIX posiedzenie Komisji Budżetu, Zdrowia i Gospodarki Rady Powiatu w Wieluniu.

protokołowała

Anna Zychla

przewodniczący komisji

Sebastian Jasiński